



千方百计满负荷复工复产

全员

租下3家酒店当暂住点,700余建筑工人返工上岗

海口白驹大道改造项目顺利推进

复至24小时不停工的施工状态。

白驹大道改造及东延长线工程属于海南自由贸易试验区建设项目(第二批)集中开工的项目,同时也是省、市重点项目,建成后将成为海口市中心区连接江东新区的城市主干道。项目起点位于白驹大道与琼山大道交汇处,终点位于桂林洋防潮堤,全长约8.63公里。通车后将极大缓解海口东部连接外城区的交通压力,并对江东新区建设起到重要作用。

如此重要的交通要道,工期不能耽误。今年春节期间,受新冠肺炎疫情影响,工人返岗复工问题一度

成为该项目推进的难点。

“超过一半的建筑工人来自省外,且居住在项目沿线的23栋民房内。”胡哆咪说,为方便项目工人上下班,施工单位中交第四航务工程局有限公司早在去年开工时,就租下沿线村庄的23栋民房作为建筑工人宿舍。但这原本为工人谋便利的举措,却导致该项目春节后复工出现了难题:因防疫工作的需要,该项目从省外返回工人无法进村居住顺利复工。

一边是亟待完成的施工任务,一边是工人无法正常返岗,这个难题怎么解决?“从2月10日开始,我们先后整体租赁3家酒店,为工人提供了

近200间客房,解决返岗工人的暂住及前期隔离难题。”胡哆咪表示,从2月24日开始,自省外返回的500多名建筑工人陆续结束隔离,顺利返回之前居住宿舍,进而全员复工加快项目建设节奏。

为了让该项目的建筑工人顺利返工,中交四航局的“大手笔”还不止这些。为打通工人返程路,2月23日,白驹大道改造及东延长线项目部提前派人赴广东湛江,逐一走访春节期间回家过年的工人,并为该项目的建筑工人测体温、开具复工证明、开通健康码,为复工做准备。2月26日,两辆由中交四航局租赁的大巴车载着

90多名工人顺利返回项目所在地。为推动项目尽快“满血”复工,项目建设方还多方面拓宽用工渠道,从白沙等省内市县招募了一批本地工人。

项目复工,疫情防控工作更不能放松。据悉,项目部严格落实防疫要求,在工地推行全封闭管理,做好现场人员健康防护管理,以最严管理守护管理人员和工人健康。此外,该项目还建立了工地疫情防控日报制度,对所有的工人、管理人员进行全覆盖实名制摸排并登记造册,确定项目人员分布情况,摸清其入琼时间和目前身体状况,最大限度隔离传染源。

(本报海口3月5日讯)

全天

洋浦百万吨乙烯项目施工恢复年前规模

本报洋浦3月5日电 (记者林书喜 特约记者郝少波 通讯员罗其才)“哐、哐……”66台夯土机在工地上排开,不停地打夯地面。这是3月5日上午海南日报记者在洋浦经济开发区海南炼化年产百万吨乙烯

项目施工现场看到的场景。自2月7日逐步恢复施工以来,海南炼化年产百万吨乙烯项目不断增加工人投入和设备的启用,目前进场复工409人,施工基本恢复到年前规模。

在项目工地,海南炼化施工管

理部副经理朱鑫森不断通过电话沟通协调项目建设各项工作。他告诉海南日报记者,工地复工程度正在逐步加大,施工安排也要做足提前量,以便下一步项目能够快速建设。由于项目用地为回填区域,土

质松软,承载力不足,为此项目部调配了66台夯土机进行施工,通过点夯、满夯作业,增加地基密实度,提升地基承载力。

据了解,地基强夯施工本应在3月底完工,因受疫情影响,工期延

误1个月。为了追赶工期,海南炼化施工管理部恢复24小时作业制度,安排66台夯土机从7时同时施工一直到19时;19时至次日7时则安排32台夯土机、132工人进行夜间施工。

全力

齐鲁制药(海南)有限公司满负荷复工复产 今年前两月完成工业产值3.2亿元

受疫情影响,齐鲁制药(海南)有限公司和多数企业一样面临巨大压力,2019年年底公司两个产品顺利获批,市场需求摆在眼前,企业恢复生产的需求迫在眉睫。

于是在严格防疫前提下,公司迅速执行封闭式管理,紧急召回员工进行生产。生产总监郭敏带领两个车间投入生产,从春节起就坚守在生产一线。截至目前,该公司已有700余名员工到岗,约占总人数的99%,并快速恢复开产率为100%的状态,确保药品在国内、国际市场的正常供应。

郭敏表示,复工过程中企业从人员安排、生产安排、设备增加更新上都苦下功夫,最大限度提升公司产

能,同时严格执行消杀等疫情防控措施,确保安全生产。

在复工复产的过程中,公司也遇到了诸多问题:譬如物流方面,原料进不来,产品发不出等难题得到了省、市相关部门的有力支持;海南省工信厅也有针对性地出台了一系列支持企业共渡难关的举措;海口市相关负责人现场进行协调,迅速帮助企业解决招工难等问题。在省市两级政府的大力支持下,公司积极想办法、拿措施,有效调度了各类生产所需,成功化“危”为“机”。

产值就是有力证明:据统计,今

年前两个月,在保障国内市场的供应下,公司顺利完成了310余万支注射剂和251万余片口服制剂等出口美国产品的生产,并累计完成工业产值3.2亿元。

据介绍,齐鲁制药(海南)有限公司还积极响应国家号召,积极投入、加快抗新冠病毒药物的研发和生产,全力以赴、争分夺秒抢进度,争取在最短的时间内批量生产出质量合格的产品,早日惠及群众,为坚决打赢疫情防控人民战争总体战、阻击战贡献力量。

(本报海口3月5日讯)

龙昆沟排涝泵站复工

日前,海口龙昆沟北雨水排涝泵站项目建设现场一派忙碌。

为有效解决工人紧缺难题,项目业主单位积极对接招聘岛内工人,并帮助岛外劳务人员返岗复工。

本报记者 李天平 摄



党员干部沉下去 服务能力提上来

——海南海口市在复工复产中提升营商环境

才在路上吃了口热饭。

“我从业20多年,第一次见到这么用心用情帮扶企业的地方政府,真的特别感动。”海口国际免税城项目总经理姚顺民感慨道,2月15日正式复工后,区里第一时间通过“复工复产用工服务保障联盟”招纳56名本地技术工人;工地口罩短缺,马上支援3000个;新到三台塔吊,迅速走“绿色通道”备案登记……

这些困难和问题,大多由秀英区派驻在项目的区、镇两级复工复产服务专员搜集,能解决的当场解决,不能现场解决的迅速上报协调。

除了重点项目和重点企业,广大中小微企业的复工复产同样重要。海

口金盛达建材家具商城内的商户多达1800多家,龙华区企业复工复产服务专员、区政府副调研员聂增咏大概每两天就要到商城走访一次,帮助解决实际困难,目前商家已复工约三分之一。商城总经理买春雨说,政府除指导防控疫情,还给予“真金白银”的支持,帮商户联系拓展销售渠道、申请税收和电费延期等。

公积金缴纳比例可以下降至3%、返还50%去年缴纳的失业保险金、缓交3个月社保……不仅是商户,海口减轻企业负担的政策同样实在。

近日,在前期工作基础上,海口市进一步在全市开展企业复工复产大走访活动,由市、区政府领导班子带头,为每个复产项目、复产企业配备1名政府联络员,全面走访全市重点企业、重大项目,推动重点企业尽快恢复生产,帮助中小企业渡过难关。

“海口市将持续帮助企业梳理问题清单、任务清单,进一步改进服务方式,提高服务效能,改善营商环境,推动工业生产、投资、消费、招商引资等重点工作迅速恢复到疫前水平。”海口市市长丁晖说。

省水务厅一对一服务 推进水利项目复工

本报海口3月5日讯 (记者孙慧 特约记者邹小和)3月5日,海南日报记者从省水务厅获悉,针对疫情期间我省水利工程复工难等问题,省水务厅与各市县水务局(农业农村局)实行一对一全方位“一站式”服务,指导各市县及企业防疫和复工“两手抓”。截至3月5日,全省水利项目复工率57%,水利项目复工人员5246人。

据了解,省水务厅坚持用足用好省委、省政府推进复工复产扶持政策,加强与有关部门沟通,帮助各市县及企业联系购买疫情防控物资,采购口罩近2万只及消毒药水、酒精等防疫物资,在保障一线防疫前提下,点对点优先支持重点复工企业。

省水务厅协调各方保证原材料供应,确保顺利复工,达到疫情防控和施工生产两不误。各级水务主管部门主动作为,指导帮助各项目业主单位、施工单位落实疫情防控各项措施,建立日常清洁、消毒、通风、体温监测、分餐供应等制度,确保安全复工。

目前,迈湾水利枢纽工程、南渡江引水工程、红岭灌区工程等3个国家172项重大水利工程均已全面复工,在严格落实疫情防控的同时加快施工工期。

琼海82个项目全面复工

本报嘉积3月5日电 (记者刘梦晓 通讯员赵侃 实习生陈宋釜)海南日报记者3月5日从琼海市发改委获悉,2月10日以来,该市共受理复工项目申请82个,其中政府投资项目复工率已达97.6%。

在琼海生活垃圾焚烧发电厂(二期)项目现场,海南日报记者看到,现场正进行垃圾库结构施工建设。据现场负责人介绍,自2月24日开工备案以来,目前已已有102名工人正式返岗,另外92名外地返工人员隔离期满后也将返回岗位。目前项目建设正有序推进,预计2021年4月完工。

该项目主要负责人称,目前施工现场到场人员近200人,陆续开展了一些垃圾池和焚烧炉设备桩基的施工,在新冠肺炎疫情防控的关键时期,项目部已加强对到场施工人员的严格安全防疫管理。

据了解,自2月9日以来,琼海市积极推进复工复产工作。截至目前,该市共受理复工项目申请82个,其中政府投资项目62个,社会投资项目20个,现已全面复工。

琼海市发改委项目中心主任相关负责人说,2月9日以来发改委专门成立项目复工推进工作组,对拟复工的项目进行全面的跟踪服务,主要包括指导业主填报材料、施工现场疫情防控的措施要点和返工人员的隔离等。截至目前,琼海市政府投资项目在建项目复工率已达97.6%。

保亭13个 规模固投续建项目复工

本报保城3月5日电 (记者梁君穷 通讯员黄立明)海南日报记者3月5日从保亭黎族苗族自治县相关部门获悉,截至3月4日,该县500万元以上固定资产投资续建项目已复工13个,已到位工人1286人,其中省外工人1044人。

据悉,目前保亭仍有28个规模固投续建项目在准备复工,项目前期管理人员已到场。“我们要求项目一边对外地返岗施工人员行踪进行核查并陆续安排返回,做好隔离场所的布置及防疫物资的准备,一边为项目复工做好准备工作,编写复工方案报行业主管部门及县防疫指挥部。”保亭县政府相关负责人表示,预计3月15号可返回工人519人。

保住每一粒科研种子!

本报3月5日电 (记者梁君穷 通讯员黄立明)海南日报记者3月5日从保亭黎族苗族自治县相关部门获悉,截至3月4日,该县500万元以上固定资产投资续建项目已复工13个,已到位工人1286人,其中省外工人1044人。

受疫情影响,油料作物所科研人员不能按时返琼管理和采收,三亚市南繁科学技术研究院获悉后,组织技术人员按照油料作物所要求进行管理,并从2月20日开始采收。

4日下午,在三亚市南繁基地,三亚市南繁科学技术研究院组织技术人员代收了最后300个大豆种质材料,至此油料作物所6个品种8000多个种质材料全部采收装袋。

中国工程院院士邹学的团队在三亚南繁基地培育了45万株新品种辣椒苗,计划3月中旬运回湖南移植。受疫情影响,工作人员未能返回三亚进行管理,由三亚市南繁科学技术研究院组织技术人员帮助施肥、浇水。当团队技术人员来到基地时,发现辣椒苗长势比预期还要好,决定3月8日将这批辣椒苗运回湖南。

往年2月起,全国29个省、区、市的700多家科研机构到海南从事育种制种工作,不仅关系到全国农作物新品种繁育,还关系到当年全国农业春季生产。

受疫情影响,今年南繁工作人员不能按时返回海南,省委、省政府对此高度重视。省农业农村厅印发有关通知,督促指导各市县落实疫情防控和合理筛选返琼人员,同时调度三亚市南繁科学技术研究院、广陵高科实业有限公司南繁服务中心、农垦南繁产业集团等南繁服务公司积极开展代收、代种、代管,加快帮助南繁复工复产。

据了解,2月以来,三亚市南繁科学技术研究院先后帮助湖北、湖南、浙江、河南、黑龙江等5省多家南繁科研单位代收、代种、代管种质材料;广陵高科实业有限公司南繁服务中心帮助全国20多家育种机构和制种企业代收、代种、代管制种繁种基地8000多亩。

省农业农村厅有关负责人说,依托“南繁硅谷云平台”大数据管理,加快南繁育种制种复工复产,确保不让一粒科研种子因疫情影响而落在地下,确保南繁生产的种子及时供应保障全国春耕生产。